
Consiglio Comunale INT 255 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
TORINO COMINCIA A ESSERE UNA GIUNGLA, LA MANUTENZIONE DEL
VERDE EDIZIONE PRIMAVERA-ESTATE 2024

PREMESSO CHE

 
Le  piogge di  marzo e  le  ondate  di  calore  successive  hanno favorito  la  crescita  di  vegetazione
spontanea in diverse aree della città.
In tutti i parchi cittadini stiamo assistendo al proliferare di erbacce, alcune anche infestanti, come i
forasacchi, spighette pericolose per la salute dei cani.

Le segnalazioni dei cittadini in merito alla criticità dell’erba alta arrivano da ogni parte di Torino,
per  citarne  alcuni:  Giardino  Cavallotti  di  Corso  Cincinnato,  la  rotonda  di  via  Livorno
all’intersezione con corso Rosai e via Treviso, dove i ciuffi d’erba raggiungono già i due metri e
ostacolano la visuale dei veicoli che la percorrono, giardini di piazza Risorgimento, piazza Robilant,
corso Marconi, giardino Montù di via Sanremo e lungo le banchine spartitraffico di numerosi corsi
cittadini come Corso Vittorio Emanuele e corso Lecce.

CONSIDERATO CHE

Tra le grandi città d’Italia Torino è la più verde: su 130 km quadrati 21 sono coperti da aree verdi a
gestione pubblica; ogni abitante ha a disposizione 23 mq di verde pubblico e in città sono presenti
160000 alberi, un patrimonio inestimabile che va curato e salvaguardato, investendo risorse umane
ed economiche e attuando specifici programmi periodici di manutenzione ordinaria e straordinaria.

A Milano, la Giunta ha annunciato la riduzione degli sfalci per tutelare la biodiversità, offrire un
habitat più ricco per api e insetti impollinatori e perchè l’erba alta, trattenendo l’umidità, preserva il
suolo durante i periodi siccitosi e mitiga l’effetto delle isole di calore.  Anche a Torino l’anno scorso
fu presentata la proposta di mozione 19359/2023 per mantenere l’erba alta in alcune aree nel segno
della biodiversità, argomento sospeso in Commissione e non discusso in Aula.

 
APPURATO CHE

I  soggetti  che  operano  per  la  manutenzione  del  verde  sul  territorio  cittadino  sono  Comune,
Circoscrizioni,  Gtt  e  Amiat  ma,  come  dichiarato  dall’Assessore  Tresso,  da  quest’anno  è  stata
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istituita una cabina di regia per coordinare i lavori.

INTERPELLA

 
Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quale strategia ha pianificato l’Amministrazione per la manutenzione del verde cittadino per la
primavera/ estate 2024 e qual è il cronoprogramma per gli sfalci;
2. se anche a Torino ci sarà una riduzione degli sfalci “nel segno della biodiversità”;
3. quanti addetti al taglio dell’erba verranno impiegati per la manutenzione del verde

Torino, 18/04/2024 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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